

新华社香港6月1日电 中国国家主席习近平5月30日下午在钓鱼台国宾馆会见了新当选并获中央政府任命的香港特别行政区第六任行政长官李家超。香港各界及主流媒体高度关注并纷纷表示,习近平主席会见李家超时的重要讲话令香港社会各界受到极大鼓舞,相信李家超及新一届特区政府一定会牢记习主席的嘱托,落实好中央指示,做“一国两制”方针的坚定执行者,做香港发展新篇章的开创者,坚守原则底线,促进社会团结包容,提升管治能力,展现新气象,早日实现良政善治,再创新辉煌。《大公报》社评说,习主席的讲话语重心长,蕴

# 习近平主席会见李家超时重要讲话令香港各界倍受鼓舞

含深意,既是对李家超寄予的殷切期望,也是对香港社会谱写发展新篇章的鼓励鞭策。新一届特区政府必须努力落实中央的重要指示,抓住机遇,团结各界开创发展新局面。香港《文汇报》社评表示,习主席充分肯定李家超爱国爱港立场坚定,敢于担当,积极作为,在不同岗位上都履职尽责,为维护国家安全和香港繁荣稳定作出了贡献。这既体现中央对李家超的充分肯定

和信任,也显示中央对新一届特区政府担当作为、履职尽责充满期待、寄予厚望。香港民建联认为,习主席的讲话充分体现对李家超的肯定和信任,并表明了今后中央将会继续全面贯彻“一国两制”。民建联表示,期望李家超及新一届特区政府全力落实习主席和中央的重要指示,团结社会,推动变革,强化施政效能,切实为市民做事、克服疫情、重振经济、促进

社会公平正义,并配合国家发展,推进中华民族复兴大业,为香港的未来开启新局面,为“一国两制”的实践开启新篇章。香港工联会表示,新选举制度对落实“爱国者治港”、保障市民当家作主权,推动各界齐心协力建设香港,发挥了很大作用。正如习近平主席指出,新选举制度是一套符合“一国两制”方针、符合香港实际、符合香港发展需要的政治制度、民主制度,必须倍加珍惜、

长期坚持。香港新民党表示,这次行政长官的任命是香港特区在完善选举制度下落实“爱国者治港”的重要里程碑,反映中央政府坚定不移地贯彻落实“一国两制”方针,实施全面管治权,成为香港特区坚实的后盾,为广大香港市民谋福祉。港区全国政协委员吴良好说,习主席强调“一国两制”在香港的实践取得了举世公认的成功,中央全面准确贯彻“一国两制”

方针的决心从没有动摇,更不会改变。这大大增强了香港市民和国际社会对香港落实“一国两制”、保持长期繁荣稳定的信心。香港“香江智汇”会长周伯展、香港汕头社团总会主席高佩璇、湾仔区各界协会副主席周伟宁等人表示,习主席的讲话体现了中央对香港一如既往的支持,也给香港社会提供了发展动力和信心。香港已实现由乱到治的重大转折,正处在由治及兴的关键时期,新一届特区政府任重道远。相信在中央一如既往的大力支持下,有能力、有决心、有担当的李家超一定能够带领新一届特区政府展现新的施政气象,为香港谱写新的发展篇章。

## 习近平就巴西东北部严重洪涝灾害向巴西总统博索纳罗致慰问电

新华社北京6月1日电 中国国家主席习近平6月1日就巴西严重洪涝灾害造成重大人员伤亡向巴西总统博索纳罗致慰问电。习近平表示,惊悉巴西东北部发生严重洪涝灾害,造成重大人员伤亡和财产损失,我谨向遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和灾区人民表示诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。

## 王毅同哥斯达黎加外长安德烈互致贺电庆祝中哥建交15周年

新华社北京6月1日电 6月1日,中国国务委员兼外交部长王毅同哥斯达黎加外交和宗教事务部长安德里斯互致贺电,庆祝两国建交15周年。王毅在贺电中表示,哥斯达黎加是本世纪首个同中国建交的中美洲国家。建交15年来,在两国领导人的关心和引领下,中哥关系稳步发展,各领域合作成果丰硕,双方在国际和地区事务中保持良好沟通与配合。中方高度重视中哥关系,愿同哥方共同努力,以两国建交15周年为契机,进一步加强政治互信,深化务实合作,增进两国人民福祉,不断充实两国战略合作伙伴关系内涵。安德里斯表示,15年前两国开辟互信之路,各领域合作成果丰硕,在国际事务中保持良好沟通与配合。哥中战略合作伙伴关系是两国就共同关心的议题保持协作、共同应对国际困局的理想平台。哥方坚定致力于进一步增进互信,深化务实合作,造福两国人民。

## 中国外交部回应美新联合声明涉华内容:别有用心,对中方攻击抹黑

【环球时报-环球网报道】5月31日,美国总统拜登会见新西兰总理阿德恩并发表联合声明,声称对太平洋地区战略竞争日益激烈感到担忧,并对中所安全合作框架协议表示关切。声明提到南海,并就台湾、新疆、香港等问题指责中国。“我也想花点时间做出一些具体的回应。”赵立坚称,中方已经多次阐明中所安全合作的立场,强调有关合作有利于促进所罗门群岛及南太和平稳定与发展,与地区安排并行不悖。中所开展安全合作不针对第三方,也无意建立军事基地。“美新联合声明炒作有关问题是别有用心,制造虚假信息,对中方攻击抹黑。美国的军事基地遍布全球,却对其他国家安全开展正常合作表达所谓担忧。这种行径十分虚伪,反映出根深蒂固的霸权主义思维。”他表示,美国在本地区拼凑军事集团刺激军备竞赛,并给南亚地区带来核扩散风险,这才是真正的安全威胁。他表示,王毅国务委员兼外长近日访问南太岛国并与斐济总理兼外长共同主持第二次中国-太平洋岛国外长会。王毅国务委员就发展中国与岛国关系提出“四个坚持”,即坚持平等相待、相互尊重、合作共赢、开放包容,得到岛国的广泛欢迎与认同。这次访问达到了加强沟通、增进互信、凝聚共识、深化友谊、扩大合作的预期目的,取得了积极成果。他同时称,岛国领导人积极评价中国为岛国发展经济、改善民生、抗击疫情发挥的积极作用,对中国-太平洋岛国合作的前景充满期待。中国和岛国将继续相互支持,相互帮助,坚定维护彼此核心利益和重大关切,不断巩固和发展全面战略伙伴关系,追求共同发展繁荣,携手构建更加紧密的中国-太平洋岛国命运共同体。“我还要强调,台湾、新疆、香港事务纯属中国内政,不容任何国家或外部势力干涉。南海的航行自由过去、现在没有任何问题,将来也不应有问题。中方坚定维护国家领土主权和海洋权益,坚定捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。”赵立坚同时称。他表示,中方一贯主张国家间发展双边关系应有利于世界和平与稳定,不应针对第三方或损害第三方利益。同时,我们坚决反对以意识形态划线,在事关第三国主权和安全的问题上采取错误言行干涉他国内政。中方敦促美方摒弃冷战思维和意识形态偏见,停止干涉中国内政,停止对中方进行污蔑抹黑。中方希望新方坚持独立自主的外交政策,多做有利于增进地区国家安全互信、有利于维护地区和平稳定的事。



## 化屋村苗族儿童杨雅萌的“六一”国际儿童节

化屋村苗族儿童杨雅萌的“六一”国际儿童节 6月1日,化屋小学学生在操场上跳芦笙舞,欢度“六一”国际儿童节(无人机照片)。当日,贵州毕节市黔西市新仁乡化屋村化屋小学三年级学生杨雅萌来到学校,和同学们一起做游戏、跳芦笙舞,欢度“六一”国际儿童节。位于乌江源头的化屋村曾经是贫困发生率超过60%的深度贫困村。近年来,通过易地扶贫搬迁、产业扶贫、旅游扶贫、交通扶贫、文化扶贫、生态文明建设等一系列惠民措施的有效实施,化屋村整村脱了贫,村里发生了翻天覆地的变化,通路、通水、通电、通网,人居环境大为改善。远走他乡务工的村民也纷纷回到村里,加入合作社、兴办民宿。杨雅萌家也在化屋村开办起民宿、农家乐,乘着乡村振兴的东风走上了致富路。 新华社记者 欧东衢 摄

## 东部战区在台岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡

中国东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示,近日,中国人民解放军东部战区在台岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡。这是针对美台勾连采取的必要行动。近来美方频频在台岛问题上搞动作,说一套、做一套,明里暗里怂恿支持“台独”势力,将把台湾推向危险境地,自身也将面临严重后果。台湾是中国的一部分。战区部队持续加强练兵备战,不断提高履行使命能力,坚决挫败任何外部势力干涉和“台独”分裂图谋。 来源:央视新闻

## 香港新增505例新冠肺炎确诊病例

新华社香港6月1日电 香港特区政府卫生署卫生防护中心1日公布,截至当日零时,香港新增505例确诊的新冠肺炎病例,其中经核酸检测确诊病例151例。 5月31日,新冠病毒快速抗原测试阳性结果人士申报系统接获354例呈报病例。 据香港医管局介绍,过去24小时,有1名确诊患者在公立医院离世。



## 胁迫跨国企业离开新疆,这是人权之耻

因为9年前在中国新疆开设的一家工厂,德国大众汽车最近在美西方遭受的政治压力陡增。德国副总理兼经济和气候保护部长哈贝克日前表示,一家在中国新疆维吾尔自治区开展活动的公司想延长(公共)投资担保,这是该国“第一次因为人权原因”没有批准类似请求。这家公司后来被媒体曝出就是德国大众汽车。这是继年初特斯拉在新疆开设新的展销厅遭“围攻”后,又一起在新疆的外企受到无端滋扰的具体案例。事情已经再明显不过了,针对所谓“新疆问题”,美西方几股反华力量正合流掀起一场大规模、跨领域的“胁迫运动”。他们先编造出新疆“强迫劳动”“种族灭绝”等弥天大谎,然后利用话语权优势在美西方舆论场“统一口径”,打着“人权”的旗号构建新疆话题的“政治正确”,再用这个所谓“政治正确”,对在涉疆问题上秉持客观公正立场的国际公共人物,以及坚持与新疆开展正常商业往来的跨国企业进行胁迫,在舆论和商业领域制造“寒蝉效应”。其用心可谓狼毒至极。大众汽车2013年就在新疆建厂了,在这个有25%的员工来自中国少数民族的工厂里,这么多年从没听说过有违反德国或中国劳动标准的“人权丑闻”。如今,大众汽车被逼着在德国媒体面前“自证清白”,不得不为它与新疆合法合规并且双赢的正常商业往来辩护,这本身就是美西方商业文明的大倒退。这些台前幕后的黑手,虽然不能像中世纪欧洲宗教裁判所那样可以将“异端分子”烧死,但他们极尽污蔑抹黑之手法,试图将不受其胁迫的个人或机构绑在所谓“道德”的“十字架”上,在形象上“搞臭”直至“社死”。由于美西方涉疆舆论的高度扭曲,尽管大众汽车CEO赫伯特·迪斯表示,不会关闭在新疆的工厂,但谁都看得出来,他的话说得小心翼翼:大众汽车“没有涉嫌强迫劳动”,“只是想让工厂继续营业而已”。他还称如果大众汽车留在新疆,“对当地人来说会更好”。这些都是大实话。这些年,越来越多跨国企业看中新疆优越的投资环境来到这里,它们一方面因为敏锐的商业眼光而得到丰厚回报,另一方面也为当地老百姓提供了就业机会,这是典型的双赢,也是对人权的贡献。反过来看,那些以维护“新疆人权”为借口的人,干的却是损害新疆人权的事,他们恐吓外企撤出新疆,要强行将新疆从全球产业链中剥离出去,这不是对新疆人民生存权和发展权的直接伤害吗?他们试图破坏新疆的棉花种植、汽车生产,不就是想把新疆老百姓的营生,作为他们“以疆制华”的牺牲品吗?必须要说,这本身就是一种“经济恐怖主义”,也构成了实质上的人权迫害和种族歧视。坦率地说,最新的例子发生在德国令人遗憾,它虽然不能代表中德关系的全貌,却是一股难以忽视的逆流。德国政府拒绝为大众公司做“投资担保”,对大众公司在华经营并不会产生直接影响,但它释放出一个不好的信号,默克尔政府时期一直坚持的务实理性对华政策,正被蒙上一层意识形态阴影。一些德国政客和媒体,拿着毫无事实根据的谎言,逼迫本国企业去向美国的霸权“规则”下跪,甚至不惜因此向本国企业捅刀子,于情于理于法都完全说不过去。他们完全被向华盛顿表忠心冲昏了头。然而时代的潮流不是少数人的唾沫星子就能逆转的。尽管美西方反华势力试图“掐死”新疆、祸乱中国,但违背规律、逆流而动的行为,不得人心,注定失败。无论是之前的特斯拉还是现在的大众,它们在反华喧嚣中做出了自己的选择。正常人都知道,机遇在中国这一边,时间在中国这一边,道义也在这一边。 来源:环球时报